

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

EL Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal

PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN
DENTRO Y FUERA DE MURCIA
DECANO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL

LA LIMOSNA POLÍTICA

Los mendigos del poder

He aquí un caso que jamás se había registrado en la historia política de España.

Llegan al poder unos hombres que representan, según el decir de algunas gentes, el carácter de la inflexibilidad, la soberbia del poderío, la ferrea voluntad; pero se encuentran en la mesa del banquete nacional, preparada para el festín gubernamental y con la bula pontificia para la promiscuación, sin que los manjares asomen por ninguna parte.

Todos los reposteros políticos les niegan el pan, «El agua, la sal y hasta el asiento a la lumbre. Y entonces, esos señores del carácter y de la ciudadanía no sabemos de cuantas cosas más, se lanzan a la calle, con las frentes inclinadas y con la mano estendida en ademán de pedir una limosna por amor de Dios, para poder comer o para salvar al país.

La limosna no llega, porque no debe llegar; el «Dios te ampare» suena en todas las puertas con indiferencia y en algunas con indignación.

No desconcertía esto a los pedigríos y siguen como pobres porfiados, con la esperanza de sacar mordugo.

Lo sacarán? Hay quien lo duda.

Pero aunque lo saquen se sentarán en el banquete de manera tan poco gallarda, como se sentarán los criados en la mesa de los señores, por benevolencia de estos.

¡Para qué se acepta entonces un poder que no puede hacerse valioso por la propia fuerza, ni puede apoyarse en el crédito de las propias firmas?

Ya era hora de que las cosas se pusieran en su sitio y se descorriera el velo aquel llamado sacrificio y patriotismo, con el cual se ha estado tanto tiempo encubriendo las ansias de gobernar, las aiciones personales y los vórtices de poder.

Ahora ya no puede decirse aquello de que se va a las alturas por deberes ineludibles; se ve a esos hombres solos, vacilantes, temblorosos, llegar a los despachos de sus subordinados en otros tiempos y pedirles por misericordia, por caridad, la fuerza que no tienen, el poder que ansian, el apoyo a sus endebles maquinaciones.

Si hubiera sido verdad todo aquello del carácter y de la ciudadanía, si no hubiera sido oropel y trampa de cartón todo aquello de la soberbia señorial y de la voluntad ferrea, esos hombres estarían ya en sus casas, acatando el mandato de la opinión y el desprecio de sus propios amigos.

Sin embargo, embriagados por los placeres del poder, persisten en sus puestos y siguen como peregrinos vagabundos pidiendo de puerta en puerta la limosna que necesitan para sentarse a la mesa del banquete y disfrutar de las delicias de los manjares que aún no se ven por ninguna parte.

Y es esta la política redentora que se ofrece al país en sus instantes más difíciles y más críticos?

¡Y son estos los salvadores de la patria, cuando lo primero que piden es salvación para ellos?

Ridículo cuadro de risible espectáculo: leones sin zarpas y sin melenas; tigres amansados y convertidos en perros domésticos; lobos desdentados y famélicos abandonados al hambre y a la sed en el más espantoso desierto.

Señores, en fin, de horca y cuchillo, que vinieron a menos y que cruzan las calles en demanda de caridad para poder vivir, porque no supieron tener el gesto gallardo de irse a vivir lejos, muy lejos de las gentes.

SECCIÓN FINANCIERA

POR TELEGRAMA

COTIZACIONES

Madrid 7.—A las 9 n.	7840
Pla	0000
Pró.	0000
Amortizable	9800
Amortizable, nuevo	0000
Banco	50900
Fabacos	30800
JAMBIOS	8040
Frances	2818

Renunciando a un banquete

Carta abierta

Sr. D. Hernán García.

Mi querido amigo y compañero. Tu carta renunciando al banquete que cuantos amigos te preparamos, ha contrariado mucho nuestros deseos, a pesar de abundar yo en tu criterio sobre los banquetes.

Pero era este homenaje de amistad una cosa *suigeneris*, una pintoresca expansión de los espíritus, compensados contigo en lo más íntimo de tu noble rebeldía y en lo más fuerte de tu brava voluntad.

Yo no sé si a pesar de tu carta, los compañeros de la Comisión organizadora, persistirán en sus propósitos, y si persisten, no debes hacer el desaire de dejarlos solos el día de la fiesta, que sería lo vulgar banquete de compromiso disciplinario y oratoria indigesta, sino abrazo leal de corazones sanos y fusión espiritual de pensamientos comunes.

Yo, como tú, creo que eso de los banquetes, quedó desacreditado desde aquel ofrecido al vagabundo y popular *Garibaldi* madrileño; y tanto se proclama sin tasa ni medida, que recibir un banquete es algo ya que, como a tí, molesta; una cosa así como ser concejal, después de la competencia de los partidos en llevar al Concejo a ciertos representantes de escalera abajo.

En fin, respetable es para mí tu resolución, por eso de que conoces o no que no eres hipócrita; pero a pesar de ello, estaré a disposición de mis compañeros de Comisión para lo que ellos decidan.

En cuanto a lo que dices de tu gestión, conforme en lo de breve; mas por eso precisamente es más meritaria y más fecunda. Has hecho cosas que el pueblo te ha aplaudido y que no se olvidarán fácilmente, porque a medida que pasa el tiempo, irá teniendo más valor.

Pero es que aunque no hubieras hecho nada absolutamente, tu gestión merecería el homenaje de los hombres libres, de los voluntades independientes, de los espíritus conscientes y reflexivos; y nuestro banquete no iba dedicado a lo que has hecho, sino a lo que has dejado de hacer... Así se producía esta frase una sonrisa entre la gente poco dada a pensar en el fondo de los asuntos; pero a poco que medites tú y que piensan los demás, comprenderás que aunque te admitamos la renuncia al banquete porque tu crees que no has hecho nada en una actuación tan breve, aun tiene más fuerza de homenaje aquello que no has hecho en tu gestión de alcalde.

No hacen cosas...! Para eso es para lo que se acostumbran la honradez y la voluntad de los nobles rebeldes. Y yo que sé lo que no has hecho, te digo y digo a Murcia, que tienes merecido, no un vulgar y ridículo banquete, sino sentarte a la mesa de los elegidos y en torno tuyo, toda la Murcia independiente y sans, todo el pueblo que siente en su corazón el noble anhelo de romper los tradicionales convencionalismos lacayescos.

En cuanto a la hospitalidad que pides en estas columnas para *Juventud del Pueblo*, huelga la demanda; pues tú sabes muy bien que eres en esta casa el que fuiste siempre y en este periódico tendrás el lugar que siempre tuviste y el afecto de todos los compañeros especialmente el de tu mejor amigo,

Ayuntamiento

Sesión del día 7

Abre la sesión el señor Hill y asisten los concejales señores López, Masa, Flores, Llana, Martínez Fortún, Valcárcel, García Angosto, Bernal, García Muñoz, Soler, Iniesta, Meseguer Sanz, Moya, Abizanda, Rentero, Hernández Mora, Giner, Atenza, Pérez Mateos, Salvat, Mifano y Arnáez.

El secretario da lectura al acta de la anterior siendo aprobada por unanimidad.

Se autoriza a varios particulares para realizar obras.

Se procede al sorteo de vocales asciéndoles que han de formar parte con los concejales de la Junta municipal.

Sección 1.—Don Gervasio Gómez López, don Luis Argomí, don Joaquín Gómez Ruiz y don José Palma Sánchez.

Sección 2.—Don Emilio Lacárcel

López, don José González y don José Ruiz Sánchez.

Sección 3.—Don Pedro Abellán López.

Sección 4.—Don Ricardo López Pérez y don Eustaquio Ballesta.

Sección 5.—Don Francisco Navarro Conesa.

Sección 6.—Don Ginés González García.

Sección 7.—Don Francisco Sánchez Carrillo.

Sección 8.—Don Antonio Martínez López, don Antonio López Palazón y don Antonio Alarcón.

Sección 9.—Don Ernesto García Martínez y don Francisco López Martín.

Sección 10.—Don Fernández López y don Jerónimo García Martínez.

Sección 11.—Don Eduardo Martínez Vélez.

Sección 12.—Don Juan Antonio Sevilla.

Sección 13.—Don José Belda Baños y don Antonio González.

Sección 14.—Don Eduardo López, don Manuel Sánchez Teller, don Ramón Alemán y don Anselmo Sandoval.

Sección 15.—Don Manuel Arróniz.

Sección 16.—Don Antonio Alemán García.

Sección 17.—Don José Barba López y don Francisco Muñoz.

Sección 18.—Don Teodoro López Fernández, don Saturnino López Soto; don José Hernández Córcoles y don Antonio Cano Serrano.

Sección 19.—Don Matías Ayllón Aguilar.

Sección 20.—Don Fulgencio Baños Meseguer, don Manuel Pelegrín y don Juan Moren.

Sección 21.—Don Pedro Martínez Bausón, don Pedro Bichi Barquer y don Pedro Mayol.

El alcalde da cuenta de que ha retirado la dimisión los señores Peñafiel y Bernal 8° y 10° tenientes de alcalde.

Después se procede a la elección de tenientes de alcalde resultando elegidos los siguientes:

Primer, don José Pérez Mateos.

Segundo, don Joaquín Mifano Roiz.

Tercero, don Francisco Giner.

Cuarto, don Carlos Valcárcel.

Quinto, don José María Arnaez Pérez.

Sexto, don Juan A. Martínez L. de Guevara.

Séptimo, don José Hernández Mora.

Octavo, don José Flores Guillamón.

Undécimo: don Gregorio M. Segner Sanz y don Juan Jesús Trigueros.

Interinamente se nombra síndico al señor Trigueros por haber obtenido solamente 20 votos.

El señor Pérez Mateos da las gracias en nombre de sus compañeros y en suyo propio por el resultado de la elección.

Llanos solicita que el alcalde saliente señor García Muñoz forme parte de todas las comisiones.

Así se acuerda.

No habiendo más asuntos de que tratar se levanta la sesión.

Del extranjero

POR TELÉGRAFO

WASHINGTON

La desmovilización

Madrid 7.—A las 6 t.

El departamento de Guerra anuncia que desde la firma del armisticio ha sido desmovilizado el 53 por 100 del ejército americano.

Añade que las tropas americanas se han repatriado todas antes del próximo mes de Septiembre.

Voluntarios

Cinco mil voluntarios serán reclutados para recuperar material permaneciendo solamente unos dos meses en cuerpo expedicionario.

BERNA

El palacio que habitará Ebert

Ebert habitará el palacio del estromprinz, conocido con el nombre de Unter den Linden.

Fábricas cerradas

Las fábricas de municiones de Spandau han sido cerradas.

Los obreros han sido despedidos.

El motivo ha sido la imposibilidad de continuar la producción por no poder cubrir gastos.

PARÍS

Francfort sin periódicos

Comunican de Francfort que los obreros tipógrafos se han declarado en huelga, no habiéndose podido publicar periódicos.

Hindenburg quiere irse a Suiza

Según telegrafías de Berlín Hindenburg ha establecido negociaciones para obtener autorización para trasladarse a Suiza.

BUDAPEST

Un empleo a Karoly

Karoly ha aceptado de Balakun un empleo en el Ministerio de Asuntos Extranjeros con treinta coronas diaria de sueldo.

BRUSELAS

Terrible explosión de municiones. Cien casas destruidas.

Numerosos heridos. 700 alemanes, huyen.

En la estación de Groendael, a diez kilómetros de Bruselas, han estallado 200 vagones cargados de municiones, destruyendo cuanto había en los alrededores.

Entre lo destruido figuran cien casas.

Ha habido numerosos heridos.

Setecientos alemanes que estaban empleados en la descarga de proyectos, aprovecharon la ocasión y se dieron a la huida por el bosque de Soignes.

La guardería ha salido en persecución de ellos.

Concierto notable

El domingo 11 del actual, a las 9 media en punto de su noche, dará el los elegantes salones del Ateneo Merkantil un concierto de piano, el subdirector del Conservatorio de Murcia don Antonio Puig.

Este eminentes pianista—que fu profesor del Conservatorio de Madrid—atendiendo galantemente los requerimientos del Ateneo, ejecutará el siguiente programa:

Primera parte.—Estudio, capricho Mendelssohn; Sonata Patética; Allegro con brio, Adagio, Rondo, Beethoven.

extremos. Piénselo bien y vean quien ha de perder. Nosotros, como dijo Marx «están temeros que perder las cadenas y que conquistar un mundo».

El pacto que han suscrito los patronos para hacerlos sucumbir por hambre, puede ser de fatales consecuencias para todos. Nosotros, antes de volver al trabajo humillados y vencidos, a padecer hambre y vejaciones, como nos proponía el señor gobernador en reciente entrevista, preferiremos marcharnos en masa a buscar trabajo (ya lo han hecho bastantes compañeros) donde lo paguen mejor, y cuando quieran reunir los trabajos, habrán de ponerse para sustituirnos guardia civil, que es instrumento con quién pretenden resolver todas las fuerzas nortes, moderados y gobernantes.

Todavía es tiempo de reflexionar y evitar una catástrofe industrial en Alacante. Si los que pueden impedirlo no lo hacen, de ellos será la responsabilidad. Por nuestra parte solo podemos decir que pondremos cuanto esté a nuestro alcance para una solución de justicia.—Alicante 5 Mayo 1919.—L. Comisión de huelgas.

Y en efecto: los obreros están poniendo de su parte cuanto está a su alcance para una solución de justicia.

Nos dicen que en este momento se hallan reunidos y que es muy posible que vuelvan al trabajo los 4.000. Esperemos, pues, el resultado de esa reunión.

Conferencia en el Colegio Médico

La Junta Directiva de esta entidad científica está ultimando la organización de las conferencias que los días 11 y 12 del corriente mes ha de dar en esta localidad el eminente profesor de la Facultad de Medicina de Valencia doctor Rodríguez Fornos. La primera de ambas conferencias será de vulgarización científica sobre la epidemia gripe en las provincias de Castellón, Valencia y Alicante bajo el punto de vista médico social. La segunda será exclusivamente técnica sobre las infecciones gripeales.

Dado el talento del sabio y elocuente catedrático señor Rodríguez Fornos, se puede de antemano asegurar la brillantez y valor efectivo que han de tener esas conferencias organizadas por el Colegio Médico de esta provincia tanto más cuanto que el tema se trata en ellas de un interés especial en esta localidad por los estragos dolorosísimos que produjo la pasada epidemia gripeal.

Oportunamente se darán a conocer los detalles necesarios de hora y lugar en que han de celebrarse estas conferencias. Puede anticiparse, desde luego, que el acto será público.

Sucesos

Entre las ciudadanas Vicenta Gregorio González y María Torregrosa (la Negra) medieron ayer unos mampuestos, previas unas frases con punto y final.

La Negra le arrojó un trozo de hierro a Vicenta y la lesionó en un pie.

El hecho ha sido denunciado.

—Don José Piñol, que ha llegado hoy de Valencia, ha denunciado que durante su viaje, le han sido sustraídas de un baúl alhajas por valor de 800 pesetas.

Los cacos no han dejado tarjeta.

Noticias

Esta mañana ha regresado a Madrid el gobernador civil de la provincia don José Massieu Laborde.

—Hoy es esperado en este puerto el vapor «Urquemendi» que trae 1.200 toneladas de trigo argentino para la capital y provincia.

—Vaya «la última noticia política». Dícese que los candidatos encasillados para esta circunscripción son los gabinetistas señores Franco, Rodríguez y Rojas y el maurista señor Orcón.

—Parece ser que los propósitos «oficiales» tienden a anular aquí a las izquierdas «conecta lo que creaste». Estas últimas palabras, características de un corriente monárquico.

Las izquierdas presentarán a Villamil y Sabaté... según los rumores que recogemos.—7 Mayo.

TOROS Y TOREROS

Las que tiene Almansa.

Toreó lo primera en Zaragoza el 2 del actual; 3, Caravaca; 11, probablemente Cartagena; 18, Barcelona; 25, Bilbao; y 29, Murcia con Ernesto Pastor y Falcáutides.

A más tiene para Junio 3, en Barcelona; 2 en Madrid; 2 en Bilbao; 1 en Santander; 2 en Valencia; otra el 19 en Murcia, 2 en Albacete; 2 en Sevilla; 2 en Cartagena y en tratos con Algeciras, Logroño, Salamanca, Aranjuez y Zaragoza.

Se la presenta buena temporada a Juanito.

Las corridas de feria en Córdoba

Empezarán el 25 con Joselito, Belmonte y Camarín, toros de Gamero Gómez (unos Parla).

Día 26.—Los mismos diestros y ganado de don Antonio Velasco.

De Félix Moreno son los del 27 para el tercio.

El 28 cornúpetos de los que fueron

de Pérez, Belmonte, Varelito y Sánchez Mergas.

Cierran el 29 con animalitos de Antonio Guerra y Laverán (?) se las entenderán los novilleros Caselles, Francisco Serrano y Chicuelo.

Las corridas que Belmonte tiene firmadas

Según leemos en la Prensa, Juanito tiene 27, 28, 29 y 30 en Sevilla (suspendidas por la cogida y no poder tomar parte en ellas).

Mayo: 1, Madrid; 2 y 4, Bilbao; 6, Jerez de la Frontera; 11, Madrid; 13, Valladolid; 15 y 18, Madrid; 18 y 19, Zaragoza; 20, Madrid; 21, Badajoz; 22, La Roda; 25, 26 y 27, Oropesa; 28, Seville; 30, Aranjuez; 31, Teruel.

Junio: 1, Madrid; 3, Trujillo; 8, 9 y 10, Aljeziras; 15, Valencia; 29, 31 y 22, Granada; 29, Murcia.

Julio: 6, Barcelona o Bilbao; 7, 8, 9, 10 y 11, Pamplona; 17, Málaga; y 21, La Línea; 25, 26, 27, 28 y 29, Valencia.

Agosto: 2 y 3, Santander; 4 y 5, Victoria; 7 y 8, Santander; 10, San Sebastián; 12, Gijón; 15, 16 y 17, San Sebastián; 18, 19, 20 y 24, Bilbao; 26, Almagro; 28, 29 y 30, Linares; 31, Málaga.

Septiembre: 1, Málaga; 2 y 3, Marchena; 7 y 8, Murcia; 9 y 10, Albacete; 11 y 12, Zamora; 13 y 14, Salamanca; 16, San Clemente; 18, 19 y 20, Valladolid; 21, 22 y 23, Logroño; 34, Barcena; 26, Hellín o Quintanar de la Orden; 28, 29 y 30, Sevilla.

Octubre: 5, Valencia; 12, Madrid; 13, 14, 15 y 16, Zaragoza; 19, Barcelona.

PIQUA-PICUA.

Teatro murciano

IV

Nos invade un menosprecio absoluto y lamentable para las cosas nuestras, porque todas esas opiniones más o menos fundamentales en contra del «teatro murciano» todas esas sencillas creencias en el fracaso final, todo es hogar de esperanzas de juventud, si les buscan el fondo—el real y verdadero fondo de todas las cosas—son menosprecio y cobardía. Cobardía, pues en la tranquilidad de la vida provincial, una iniciativa, una empresa es un trabajo que nos roban en encima, menosprecio porque nos va muy bien con todas las ridiculencias que nos imponen los otros y a las cuales nosotros no decimos ni prestatamos atención. Así vivimos y por cobardía de trabajar o de que venga algo nuevo a desmoronar lo establecido se creó mucho más conveniente desbrozar iniciativas de la juventud.

Nuestro «teatro murciano» no es una impresión de triunfo o fracaso a plazo fijo porque entonces habíamos de considerar como punto culminante sín precedentes y tal vez sin continuación, al magnífico drama de Vicente Medina.

«El reto» portentosa visión murciana de intensidad dramática y a la cual tuvieron miedo los comediantes más prestigiosos de aquella época. ¿Es lo que nos dice? Que hay algo secreto e inédito en Murcia que podría desumbrar a España, al tablado de España tan desmedrado y viejo.

Nos ha confortado casi siempre, ha mantenido vivo el fuego de esta creencia los pocos escritores regionales que en el campo de la novela y del cuento narraron las tristezas, las alegrías y las vidas pintorescas de la huerta, y que en ley de Dios son pocos, el mérito nos hace estar orgullosos de ellos. En el primer artículo de esta serie mencionábamos a Jara Carrillo, al murcianísimo de Jara Carrillo, y ahora que accidentalmente nos ocupamos un momento, una linda, de literatura regional cumplen encabezar con el nombre de Jara Carrillo la lista de los pocos literatos que cultivando este género nos confortan y nos hacen desdenjar el vicio peligroso de las aguinaldadas o el de esas cometas que se elevan en virtud de una sola grosería y que aterrizarán siempre por ese derrotero tan poco cultivado precisamente por falta de estímulo o simplemente anuncio.

Nos precipita adentrarnos en el corazón todo el alma murciana, bañarnos sardónicamente, con melancolía, en el grato aroma de las cosas de la huerta poder cantar con la cantiga de Curro Enrique o los versos de Rosalía de Castro y Juan Maragall neustra «Cancera...». Y acallar los jípitos andaluces, los cantos bravos de Cataluña, los románticos alalás gallegos con nuestras canciones casi moras también henchidas de sentimiento.

Si esto podrá hacerse, no es cosa a disentir desde el Casino, en la mesa del café o en los corrillos donde son dueños y señores la malevolencia y el fraude. El «teatro murciano», como todo lo que con el intelecto se refiera son cosas tan sagradas que se manchan con solo comentarlas y solo moras y crecen en el corazón de los designados y de los elegidos.

Y buena prueba de que España, la madre España, ansia de corazón demostrar

trar a sus regiones los honores que merecen es el éxito continuo y resoundingo que obtiene la comedia de costumbres gallegas «La casa de la Troya» en Madrid.

Linares, Elvas y Pérez Lugín, sin «salir de su tierra» han conseguido el éxito clamoroso. Bello ejemplo para los hidalgos que tripulan Clavileños de palo...

JIMÉNEZ DE LETANG.

Los socialistas acuerdan ir a las elecciones

POR TELÉGRAMA

Amplia discusión

(Recibido con retraso)

Madrid 7.

En la Casa del Pueblo se reunió la agrupación socialista.

Después de una amplísima discusión en la que tomaron parte muchos oradores, por 299 votos contra 76 acordaron ir a las elecciones.

Después de esta votación hubo nuevas y amplísimas discusiones sobre si deben ir a la lucha solos o unidos a otros elementos, y en vista de la disparidad de criterio, se acordó que mañana se verifique otra reunión.

En esta sesión se acordará lo que hayan de hacer en definitiva.

NOTICIAS

Se encuentra gravemente enfermo, habiéndosele administrado los Santos Sacramentos el comerciante de esta plaza don Mariano Campuzano.

De todos veras hacemos votos porque Dios mejore sus horas.

De Sevilla y Madrid, ha llegado a esta Antónito Fuentes y Fuertes, hijo del ex-ministro de toros del mismo nombre y apellido.

Ha salido para Madrid, el joven estudiante de Medicina don Antonio Amorós Sánchez.

BANCO DE CARTAGENA. CAJA DE AHORROS INTERÉS ANUAL, 3 POR 100.

Las importaciones comienzan a disminuir del interés correspondiente de la siguiente día de la entrega en Caja.

Se encuentra enfermo en su stro querido amigo don Wenceslao Callejón Peña.

Le deseamos su pronto restablecimiento.

Ha regresado de Madrid completamente restablecido de la operación quirúrgica que le ha sido practicada el conocido dentista don Antoni Gómez, padre de nuestro amigo don Luis Gómez Cereuela.

No alegramos.

Señalamientos en esta Audiencia para el día 9:

Sección primera.—Juicios por jurados. Una causa del Juzgado de Mula, por disparo, contra Alfonso López.

Letrado, señor Peña; procurador, señor Ruiz López.

Sección segunda.—Juicios por jurados. Una causa del Juzgado de Lorca, por robo, contra Antonio Ruiz y otro.

Letrado, señor Luna; procurador, señor García Gil.

REUS

POB TELÉGRAMA

Un albañil muerto y varios heridos

(Recibido con retraso)

Madrid 7.

Gran número de albañiles que regresaban del trabajo en un camión automóvil, sufrieron un grave accidente.

Resultaron un muerto, varios heridos graves y los demás con heridas leves.

El problema del carbón

Producción en 1918

El Negociado de minas del ministerio de Fomento ha facilitado la estadística oficial de la extracción de carbones en España durante el pasado año.

De ella resulta que en 1918 España produjo en total 7.164.463 toneladas de combustible sólido mineral, de las cuales 617.207 fueron de antracita, 736.829 de lignito y 5.761.627 de humita.

En cada una de las tres indicadas

clases las provincias de mayor producción fueron, respectivamente, Palencia, Asturias y Teruel.

Comparando con los resultados de años anteriores, se observa un apreciable aumento, pues en 1918 se obtuvieron 1.191.988 toneladas más que en 1917 y 2.871.941 más que en 1913, último año de paz. Y como en este año de 1913 la importación de carbón extranjero solo alcanzó la suma de 2.701.913 toneladas, resulta que hoy día España produce todo el carbón que necesita hace cinco años.

Solo necesita, por lo tanto, para ser independiente en artículo tan vital, mantener su actual producción y hacer frente a los aumentos de consumo que el tiempo vaya trayendo.

Entre los casos de mayor incremento hubo sobrepeso durante la guerra, destacan Asturias, Palencia y Zaragoza.

Si esto podrá hacerse, no es cosa a

disentir desde el Casino, en la mesa del café o en los corrillos donde son dueños y señores la malevolencia y el fraude.

El «teatro murciano», como todo lo que con el intelecto se refiera son

cosas tan sagradas que se manchan con solo comentarlas y solo moras y crecen en el corazón de los designados y de los elegidos.

Y buena prueba de que España, la madre España, ansia de corazón demostrar

que esas sagradas que se manchan con solo comentarlas y solo moras y crecen en el corazón de los designados y de los elegidos.

Importación en el mes de Abril

El embajador de España en Londres

comunica al ministro de Estado que durante el mes de Abril último han sido embarcados en distintos puertos de los Reinos Unidos con destino a España, 19.165.400 kilos de carbón, un millón 276.000 de col y 6.832.000 de briquetas, o un total de 127.273.400 kilos de combustible.

En el Carmen: Por la mañana en la misa de siete y media.

En la Merced: Por la mañana en la misa de ocho.

Santo Domingo: Por la tarde a las siete y media, con cánticos y salve.—Los domingos a las 4 y 1/2 para las criadas.

Esa Miguel: Por la mañana en la misa de ocho.

San Esteban: Por la mañana en la misa de ocho menos cuarto.

San Nicolás: Por la mañana en la misa de ocho.</p

Otro banquete al señor Hilla

La entidad Unión Mercantil e Industrial, sociedad integrada únicamente por el comercio y la industria murcianos, celebrará un banquete en honor de su asociado don José María Hilla, del comercio de esta plaza, con motivo de su nombramiento de alcalde de Murcia.

Dicho banquete se celebrará el próximo domingo 11, en el Salón de Bellas Artes del Teatro Romea, a la una y media de la tarde.

Precio, 8 pesetas.

Las tarjetas pueden recogerse hasta el sábado 10, en la Unión Mercantil e Industrial y en los establecimientos de Hijos de J. Palazón, Trapería; don Antonio Zamora, Sociedad y en el Bazar Murciano.

LIBRILLA**La Fiesta del Trabajo**

Organizada por la sociedad «La Unión Obrera» se ha celebrado una grandiosa manifestación con bandera y acompañada por la banda de música, que recorrió las principales calles del pueblo, resultando un acto grandioso; pues «ludió todo el pueblo obrero en masa con un orden tan perfecto que entusiasmaba, demostrando con esto que tienen suficiente valor para luchar y conseguir sus derechos».

Dicho día se inauguró una hermosa bandera que ha sido el mayor placer para todos los desheredados de este devotuado pueblo.

Por la tarde se celebró un baile en nuestro Centro que resultó animadísimo, reinando una alegría y entusiasmo grandiosos en todos los asociados; y por la noche se celebró una velada que amenizó también la banda de música que nos ha cumplido nuestros deseos, y nos ha ofrecido gratuitamente para cuantas veces la necesitemos.

Este primero de Mayo ha sido para todos los obreros librillanos un momento de alegría y éste conseguirlo lo que en justicia os pertenece.—Lara.

Un donativo

Para los guardias y los policías heridos

Madrid 7.—A las 11 n.

El Centro del Ejército y de la Armada ha enviado mil pesetas al ministro de la Gobernación para que las reparta entre los guardias y policías que fueron heridos en los sucesos de primero de Mayo.

Propósitos del Gobierno

Sobre elecciones

Madrid 7.—A las 11 n.

Se anuncia que el Gobierno se propone presentar candidatos en todos los distritos de la provincia de Guadalajara, excepto la capital.

Estadística Sanitaria

Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes de los Registros civiles, el movimiento natural de la población en esta capital y provincia, durante el mes de Marzo, fué el siguiente:

Provinc. Capital.

Nacimientos. 1807 341

Defunciones. 1147 254

Matrimonios. 631 209

Abortos y nacidos muertos. 26 0

Natalidad por 1000 habitantes. 288 246

Mortalidad. 188 190

Nupcialidad. 100 157

Mortinatalidad. 004 000

NACIDOS

Varones. 1041 239

Hembras. 766 102

Legítimos. 1661 327

Ilegítimos. 139 8

Expósitos. 7 6

FALLECIDOS

Varones. 574 145

Hembras. 573 109

Menores de un año. 186 41

De uno a cuatro años. 138 49

En cinco años en adelante. 778 164

En establecimientos becos. 56 30

Por fiebre tifoidea. 19 3

Idem tipos exantemáticos. 31 0

Idem paludismo. 2 0

Virus. 2 0

Sarampión. 25 12

Escarlatina. 1 0

Coquejuelo (tos ferina). 4 0

Difteria y crup. 2 0

Gripe. 39 4

Tuberculosis. 99 20

Cáncer y tumores malignos. 26 20

Meningitis. 40 7

Enfermedades orgánicas del corazón. 74 18

Bronquitis. 108 26

Neumonía. 49 12

Diarrhea y enteritis (menores de dos años). 70 20

Cirrosis del hígado. 6 6

Nefritis aguda y mal de Bright. 22 4

Septicemia puerperal. 8 0

Otros accidentes puerperales. 4 0

Debilidad congénita y otros vicios de conformación. 35 9

Vejez. 66 12

Muertes violentas, excepto el suicidio. 20 2

Suicidios. 2 1

Otras enfermedades. 402 89

REUNION DE LOS DIPUTADOS REPUBLICANOS

Importantes acuerdos.—Irán a la lucha electoral.—La candidatura republicana por Madrid.

POR TELÉGRAFO

Los asistentes al acto

Madrid 7.—A las 9 n.

En el domicilio de Lerroux se han reunido los diputados republicanos y el senador Pich.

También han asistido a la reunión Emilio Iglesias y Alvaro de Albornoz.

Tomaron los reunidos importantes acuerdos.

Cómo consideran los republicanos la disolución del Parlamento

Los concurrentes al acto convinieron con perfecta unanimidad declarar que el Gobierno actual no es la representación legítima del poder sino en apariencia.

La disolución del Parlamento, es una concesión al favoritismo y en las presentes circunstancias, creando todos los pueblos asturianos en la obra de la confederación de la paz y no hallamos en un momento culminante que va a resolver el porvenir del mundo, una provocadora temeridad, porque no podrá legalizar la situación económica dentro de las normas constitucionales y ninguna autoridad tendrá derecho, como no sea por la fuerza, a exigir a los ciudadanos contribuyentes que cumplimenten sus deberes.

Le reclaman las circunstancias

Las circunstancias universales reclaman en España la necesidad de Cortes Constituyentes.

No puede apelarse al país para que considere las futuras Cortes como Constituyentes.

Este sería un sarcasmo, cuando se tiene declarado el estado de guerra, suspendidas las garantías, la previa censura para la Prensa, presos, deportados o perseguidos arbitrariamente los elementos políticos y sociales que influyen en la opinión, clausurados los centros y las sociedades obreras y políticas.

A la lucha

Además de lo expuesto no existe

unanimidad de criterio, respecto a la conveniencia del retraimiento electoral entre los partidos y fracciones de la izquierda.

En consecuencia, la Federación Republicana acuerda acudir a la lucha.

Recomienda a los organismos que en ella intervengan, que pongan los mayores entusiasmos y energías para que triunfen los candidatos que representen la supremacía del poder civil y la protesta contra toda soberanía fraudulenta e irresponsable.

Juicios y recomendaciones

La Federación Republicana considera ilegales y mal constituidas las Cortes que resulten de las elecciones, no sólo por su vicio de origen, sino porque aunque se restablezca la normalidad en toda España por la suspensión del estado de guerra, la perennidad del tiempo impide realizar una campaña de organización.

El Directorio republicano, se limita a recomendar a sus correligionarios que presenten candidatura en todos los lugares donde tengan probable la elección.

Que mantengan cordialidad de relaciones con sus afines los socialistas.

Que procuren no estorbar el triunfo de los candidatos de oposición que quieren combatir los caciquismos.

Que el Directorio republicano designará a los candidatos en los distritos libres de compromisos, estableciendo como regla general de conducta respetar los distritos que tengan derecho adquirido.

Respecto a Madrid recomienda el Directorio la candidatura de Pablo Iglesias, Rafael Salillas, Miguel de Unamuno, Roberto Castroviuda y Julián Sánchez Gómez.

La paz de los espíritus

Finalmente declaran los reunidos que el restablecimiento de la normalidad constitucional no devolverá la paz a los espíritus, hasta que sean libertados y restituídos a sus hogares todos los ciudadanos presos, deportados y desterrados por cuestiones políticas y sociales.

El aeroplano Hanley

Madrid 8.—A las 1 md.

Telegramas de Bayona dicen que el aeroplano Hanley Page que hacía el viaje de Londres a Madrid, ha aterrizado en la costa, entre el faro de Biarritz y la desembocadura del río Adour.

El aterrizaje lo tuvo que hacer por la escasa altura de las nubes que impedían divisar las cumbres de los Pirineos.

Continuará el viaje cuando lo permita la atmósfera.

Firma de Guerra

POR TELÉGRAFO

La convocatoria

Madrid 7.—A las 11 n.

Hoy se daba como seguro que en el Consejo de ministros que se celebrará mañana en Palacio, quedará firmado el decreto de convocatoria de las nuevas Cortes.

Dicho decreto será publicado en la «Gaceta» del viernes.

Los periódicos franceses

POR TELÉGRAFO

Sobre una explosión

Madrid 7.—A las 11 n.

Los periódicos franceses dicen que a consecuencia de haber publicado en varios periódicos españoles un artículo sobre la situación de España, el ministro de la Gobernación d'íl Gabinete de Romanones, dictó un decreto de expulsión contra Emmanuel Brousse diputado por los Pirineos Orientales que debía presidir en Figueras el Congreso de Alcaldes españoles y franceses relativo al ferrocarril eléctrico español.

Loreto Prado hizo anoche galas, una vez más, de sus asombrosas facultades para el difícil género que cultiva, de su temperamento artístico, de su talento extraordinario para crear tipos y figuras que ninguna otra artista podría imitar.

Al terminar la representación, el numeroso público que llenaba el amplio coliseo la hizo una súbita manifestación de cariño y simpatía, proclamándole sus aplausos, mientras que Loreto recibía como regalo de la empresa un hermoso ramo de flor natural. La genial actriz, emocionada ante aquellas ostentosas manifestaciones de admiración, saludó repetidas veces desde el proscenio, despidiéndose así de un público que ha sabido admirar su arte, de cuyas manifestaciones guarda gratísimo recuerdo.

Enrique Chicote fué el actor de siempre y tuvo la satisfacción de compartir con Loreto los aplausos del respetable.

Julio Castro, el estupendo actor cómico, hizo las delicias de la concurrencia derrochando la gracia que Dios le ha dado y obteniendo uno de sus más satisfactorios triunfos escénicos. Escuchó también merecidas ovaciones.

La monísima señorita Leal, graciosamente simpática, puso digno remate al conjunto de los cuatro huérfanos ajustándose a su papel, que parece encarnado para ella.

Fué, también, muy aplaudida.

Las señoritas Mendoza, Melchor, Rómulo, Borda y Butler; las señoras Madero, Franco, Castellanos, Galvo Martín y Calvo; y los señores Soler, Peinador, Aguirre, Ponzano, Belardo, Bastián, Manzo, Ortiz, Bermúdez y Vargas, estuvieron muy bien en sus respectivos papeles sacando la obra con el mayor lujo.

Júzganse víctimas de una farsa.

Si quisiera reconocer que el decreto de disolución haya surgido con independencia.

Además se afirma que después de la entrevista con el rey y Romanones, Maura, al encargarse de formular el informe dijo por tres veces que contaba con el decreto de disolución.

Y hasta la temporada próxima, en que tendremos el gusto de ver actuar

EL SELLO INSTANTÁNEO VER

Cura en 5 minutos el DOLOR DE CABEZA.

El SELLO YER cura Jaquecas.
El SELLO YER cura Dolores Reumáticos.
El SELLO YER cura la Grippe.
El SELLO YER cura Dolores de Oídos.

El SELLO YER cura Célicos.
El SELLO YER cura Dolores de Muelas.
El SELLO YER cura la Gota.
El SELLO YER cura Dolores Nerviosos.

CAJA CON UN SOLO SELLO, UN PESE

De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías.

Real Compañía Holandesa de Navegación a Vapor

AMSTERDAM

El vapor "Zeus", saldrá del puerto de CARAGENA el 14 de Mayo directo para AMSTERDAM.—Para peticiones de cabida e informes, dirigirse al agente en Cartagena

Reuma - Ciática - Artritismo

Alivio inmediato, curación segura con la **CIATICARINA**
García Suárez. Medicamento eficacísimo y garantizado.

Venta Farmacias, Madrid, Recoletos, 2.

**EL VAPOR
"Sierra Leoná"**

cargará en Alicante, salvo imprevistos, el martes 20 de Mayo, para los puertos de Santos, Bahía, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo además carga con trasbordo para todos los puertos del Brasil y Plata, a fletes muy reducidos. Para más detalles dirigirse a su consignatario

José Pérez Asencio

EXPLANADA DE ESPAÑA, NUMERO 3, BAJOS.—ALICANTE

SERVICIO REGULAR DE VAPORES PARA CARGA GENERAL

D E

PASAJES A INGLATERRA

SALIDAS MENSUALES DIRECTAMENTE Y SIN TRANSBORDO

ARA FLETES CABIDA Y DEMAS INFORMES, DIRIGIRSE A

PEREZ ULLIVARRI Y HIJOS

Barretera Aldamar, 2

BILBAO

Teléfono, 11-86

TELEGRAMAS Y TELEFONERAS ULLIVARRI

Servicio regular de vapores para el Reino Unido

MAC ANDREWS & CO LTD.—CARTAGENA

THE ROYAL MAIL STEAM PACKET COMPANY

(La Marca Real Inglesa)

Y LINEASAFI LIADAS.—Pasaje, fruta y carga general

Vapor «Sola», cargará para Londres el 11 de Mayo.

Vapor «Larne», cargará para Londres el 11 de Mayo.

Vapor «Camppeador», cargará para Londres el 17 de Mayo.

Vapor «Sea Glory», cargará para Londres el 20 de Mayo.

Vapor «Arzila», cargará para Londres el 23 de Mayo.

Vapor «Dex», cargará para Londres el 26 de Mayo.

Para detalles e informes: **Mac Andrews & Co Ltd.—Cartagena**

2

VAPORES TRANSATLÁNTICOS ESPAÑOLES

D E

**Pinillos, Izquierdo y Compañía
SERVICIO A LAS ANTILLAS****El vapor "Cádiz"**

de 10.000 toneladas, saldrá de ALICANTE el día 16 de Mayo de 1919, para **Santiago de Cuba y Habana**, admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos. Prestan estos servicios magníficos vapores de gran marcha con espaciosas cámaras de 3.^a y 2.^a clase instaladas sobre cubierta. Camarotes de lujo y de preferencia. El pasaje de 3.^a se aloja en amplios de artamentos. Aluminio eléctrico. Telégrafo Marconi. Los pasajes y conocimientos de carga, se expedían hasta la una de la tarde del día anterior a la salida.

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios

Ravello, Hijos—Calle Rafael Altamira, 22, ALICANTE

GARAGE INTERNACIONAL de Sucesores de Ramón Servet

MURCIA: Villalba, 2, 4 y 6, Gómez Adalid, 17, y Pintor, 72

Estantes, Conservación, Representaciones, Venta y alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicicletas, Stos. Michelin, Cámaras Cubiertas de todas dimensiones, Vulcanización y reparaciones en frío, Depósito de Accesorios, Piezas de recambio, Herramientas de todas clases, Gasolinas, Grasa, Aceites, Motores de Gasolina, Petróleo y Benzeno para pequeñas industrias y riegos e instalaciones de es mismos. Talleres de Reparaciones, Mecánicas, Carrocería, Tallertería y Pintura.

INVESTIGACIÓN DE TÉCNICO PARTEIAL DE RIQUEZAS

FOLLETIN DE "EL LIBERAL" (255)

to de al lado una ventana que la a un patio y al cercado de los Tournelles.

—Sí, la recuerdo, aquella ventana que está a unos veinte pies de altura, desde la cual daba yo pan el otro día a los pájaros.

—Desde allí, ¿comprendes, Bussy? desde allí te veré. Sobre todo, colócate de modo que yo te vea. Tú sabrás que yo estoy allí, y hasta podrás verme. Pero ¡qué insensata soy! No, no me mires, porque tu enemigo podría aprovecharse de la distracción.

—Y matarme ¡verdad! cuando tenga los ojos fijos en ti. Si estuviese condenado y me dejaras elegir muerte, sería esa la que preferiría.

—Sí, pero no estás condenado, y no se trata de morir, sino de vivir.

—Y viviré, pierde cuidado. Además, créeme que seré bien secundado. Tú no conoces a mis amigos: Antraguet tira como yo; Ribérac es frío en el terreno, y parece no tener vivos más que los ojos con los cuales devora a su adversario y el brazo con el que ataca; Liverot brilla por su agilidad de tigre. La partida es nuestra, querida, hermosa Diana. Quisiera cerrar más riesgo para tener más mérito.

—Bien, querido mío, te creo y sonrío, pues confío en la victoria; pero escúchame y prométeme obedecerme.

—Sí, con tal que no me ordenes que te deje.

—Pues eso es precisamente, y apelo a tu razón.

—Entonces para qué me has vuelto loco?

—Nada de palabras, hidalgo mío, obediente.

ción; con la obediencia es como se prueba el amor.

—Ordénala, pues.

—Querido mío, tus ojos están cansados; necesitas reposo, véte ya.

—Oh! ja!

—Voy a hacer mis oraciones, y luego me abrazarás.

—A tí sí que debías rezarte como se rezan a los ángeles.

—Y crees tú que los ángeles no ruegan a Dios? —dijo Diana arrodillándose.

—Y, desde lo más hondo de su corazón, con miradas que parecían buscar a Dios bajo la bóveda azulada del cielo, dijo:

—Señor, siquieres que tu sierva viva feliz y no muera desesperada, protege al que has colocado en su camino, porque lo amo y sólo él me es querido.

Acababa Diana estas palabras y Bussy se baba para cogerla entre sus brazos y poner su cara a la altura de sus labios, cuando de pronto un vidrio de la ventana saltó hecho pedazos; después la ventana misma, y luego tres hombres armados aparecieron en el balcón, mientras que el cuarto se montaba sobre la balaustrada, con el rostro enmascarado, una pistola en la mano izquierda y la espada en la derecha.

Bussy permaneció un instante inmóvil y quedó por el grito espantoso que lanzó Diana al mismo tiempo que se abrazaba a su cuello.

El hombre enmascarado hizo una señal, y sus tres compañeros avanzaron un paso. Uno de

aquellos tres hombres iba armado con un arquebus.

Bussy apartó a Diana con la mano izquierda, mientras que con la derecha sacaba su estupa.

Luego, reflexionando, la bajó lentamente sin perder de vista a sus adversarios.

—Adelante, adelante, valientes —dijo una voz sepulcral que salía de debajo de la máscara de terciopelo— ya está medio muerto, el miedo le ha matado.

—Te engañas —dijo Bussy— yo nunca tengo miedo.

Diana hizo un movimiento para acercarse a él.

—Haces a un lado, Diana —dijo Bussy con firmeza.

—Pero en lugar de obedecer, Diana se echó por segunda vez a su cuello.

—Señora, vais a hacer que me maten dijó.

Entonces Diana se alejó, dejándole al descubierto por completo.

Comprendía que no podía ayudar a su amante más que de una manera, que era obediente pasivamente.

—Ah! jah! —dijo la sombría voz— está bien, señor de Bussy. ¡Qué necio soy! Yo no quería creerlo. La verdad es que sois un buen amigo, un excelente amigo.

Bussy guardaba silencio, al mismo tiempo que se mordía los labios y que examinaba en torno suyo cuáles serían los medios de defensa, cuando llegó el caso de la tucha.

Exportadores de carbones vegetales, desean representante entendido en bienes necesitan en la impresión. Buena referencia. Del Pozo Herma nos, Brogas (Cáceres).

OFICIALES cajas, se necesitan en la imprenta de Lourdes, plaza de San Juan, 2, Murcia.

MÁQUINA nueva para haceradrillo hueco y macizo se vende. Para verla y tratar, plaza Molinos, 8.

BUEN NEGOCIO! Se venden en Madrid, series de 30.000 pies de tablero, cercado, con edificaciones, renta, limpia de arreglos y derechos, a diez minutos del tranvía, por residencia lejana de su dueño. Información: en esta Administración.

AMA de cría — Para una de los padres, leche de dos meses, de 21 años de edad. Corredera, 16, casa de don Francisco Maseguer.

AMA de cría — Para una de los padres, leche de dos meses, de 21 años de edad. Corredera, 16, casa de don Francisco Maseguer.

AMA de cría — Para una de los padres, leche de dos meses, de 21 años de edad. Corredera, 16, casa de don Francisco Maseguer.

CEREGRUMIL ALIMENTO COMPLETO VEGETARIANO A BASE DE CEREALES Y LEGUMBRES Mejor que la carne y la leche ESPECIALIDAD PARA NIÑOS, NODRIZAS, ANCIANOS, ENFERMOS DEL ESTÓMAGO Y CONVALESCENTES

Fernández Canivell y C. — Montilla (CÓRDOBA) Representante y Depositario: SANTOS MORENO, Farmacéutico. CARTAGENA

Manda muestras gratuitas a los señores médicos que las pidan.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías

GUANOS "PAGAN," FRENTE A LA MERCEDES Guano completo a 40 pesetas saco de 70 kilogramos. Amoniaco, nitrato, potasa, superfosfatos, etc., etc.

GRAN ECONOMÍA MURCIA

LA UNION Y EL **FENIX ESPAÑOL** COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS Capital Social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos 58 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la Vida. — Seguros contra Incendios. — Seguros de Valores. — Seguros contra Accidentes. Subdirector en la provincia de Murcia: DON LUIS FERNANDEZ TRUJILLO. — Oficinas: Calle de Cánovas del Castillo, 34. — MURCIA

— Sabes que el montero mayor está ausente — continuó la voz con una entonación burlona que hacía aún más terrible su vibración profunda y sombría — sabes que está ausente, que ha dejado sola a su mujer, que esta mujer padece de tener miedo, y viene a hacerle compañía; y cuándo? la víspera de un duelo. Lo repito, ¡qué bueno y excelente amigo es el señor de Bussy!

— ¡Ah! ¡sois vos, señor de Monsoreau? — dijo Bussy. — Estás bien, quita la máscara. Ahora, ya sé con quién tengo que habermelas.

— Así lo haré — replicó el montero mayor. — Y arrojó lejos de sí el antifaz de terciopelo.

Diana lanzó un débil grito.

La palidez del conde era la de un cadáver, mientras que su sonrisa parecía la de un condenado.

— Caballero, acabemos — dijo Bussy — no me gustan los excesivos cumplidos. Eso era bueno para los héroes de Homero, que eran semidioses y hablaban antes de batirse; yo soy hombre, únicamente que soy un hombre que no tengo miedo. Atacadme o dejadme pa-

se. — Sabe que el montero mayor está ausente — continuó la voz con una entonación burlona que hacía aún más terrible su vibración profunda y sombría — sabes que está ausente, que ha dejado sola a su mujer, que esta mujer padece de tener miedo, y viene a hacerle compañía; y cuándo? la víspera de un duelo. Lo repito, ¡qué bueno y excelente amigo es el señor de Bussy!

— ¡Ah! ¡sois vos, señor de Monsoreau? — dijo Bussy. — Estás bien, quita la máscara. Ahora, ya sé con quién tengo que habermelas.

— Así lo haré — replicó el montero mayor. — Y arrojó lejos de sí el antifaz de terciopelo.

Diana lanzó un débil grito.

La palidez del conde era la de un cadáver, mientras que su sonrisa parecía la de un condenado.

— Caballero, acabemos — dijo Bussy — no me gustan los excesivos cumplidos. Eso era bueno para los héroes de Homero, que eran semidioses y hablaban antes de batirse; yo soy hombre, únicamente que soy un hombre que no tengo miedo. Atacadme o dejadme pa-

se. — Caballero, acabemos — dijo Bussy — no me gustan los excesivos cumplidos. Eso era bueno para los héroes de Homero, que eran semidioses y hablaban antes de batirse; yo soy hombre, únicamente que soy un hombre que no tengo miedo. Atacadme o dejadme pa-

se. — Caballero, acabemos — dijo Bussy — no me gustan los excesivos cumplidos. Eso era bueno para los héroes de Homero, que eran semidioses y hablaban antes de batirse; yo soy hombre, únicamente que soy un hombre que no tengo miedo. Atacadme o dejadme pa-

se. — Caballero, acabemos — dijo Bussy — no me gustan los excesivos cumplidos. Eso era bueno para los héroes de Homero, que eran semidioses y hablaban antes de batirse; yo soy hombre, únicamente que soy un hombre que no tengo miedo. Atacadme o dejadme pa-

se. — Caballero, acabemos — dijo Bussy — no me gustan los excesivos cumplidos. Eso era bueno para los héroes de Homero, que eran semidioses y hablaban antes de batirse; yo soy hombre, únicamente que soy un hombre que no tengo miedo. Atacadme o dejadme pa-

se. — Caballero, acabemos — dijo Bussy — no me gustan los excesivos cumplidos. Eso era bueno para los héroes de Homero, que eran semidioses y hablaban antes de batirse; yo soy hombre, únicamente que soy un hombre que no tengo miedo. Atacadme o dejadme pa-

se. — Caballero, acabemos — dijo Bussy — no me gustan los excesivos cumplidos. Eso era bueno para los héroes de Homero, que eran semidioses y hablaban antes de batirse; yo soy hombre, únicamente que soy un hombre que no tengo miedo. Atacadme o dejadme pa-

se. — Caballero, acabemos — dijo Bussy — no me gustan los excesivos cumplidos. Eso era bueno para los héroes de Homero, que eran semidioses y hablaban antes de batirse; yo soy hombre, únicamente que soy un hombre que no tengo miedo. Atacadme o dejadme pa-

se. — Caballero, acab